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I.  

Az előterjesztés tartalmi követelményei 

A) AZ ELŐTERJESZTÉS SZAKMAI INDOKAI, SAJÁTOSSÁGAI, BME KERETEI 

A BME egyetemi előkészítő képzéseinek reformjához kapcsolódóan 2023-ban került sor a 

karunkon hosszú évtizedek óta működő angol nyelvű General Course in Architecture 

program tantervének módosítására. A Kari Tanács 2023. június 21-i döntése alapján az 

Építészmérnöki Kar által oktatott tárgyak számának és óraszámának csökkentésére került 

sor, hogy a közös egyetemi előkészítő képzés (TTK által szervezett Pre-Engineering program) 

keretében nagyobb teret kaphasson a középiskolai természettudományos alaptudás 

fejlesztése, a matematika és fizika felvételi vizsgára való felkészítés, valamint az angol 

nyelvtanulás. Az Építészmérnöki Karon az elmúlt években stagnáló igen alacsony hallgatói 

létszám (2020 óta 6-11 fő) indokolta a BME közös előkészítő képzéséhez való csatlakozást, 

de így a tanrendben lényegesen kevesebb szerepe lett a szakra jellemző ismeretek 

átadásának. 

Az eltelt két évben hasonlóan alacsony létszám (10, ill. 8 fő) mellett folyt e kari tantárgyak 

oktatása, ráadásul a hallgatói részvétel is igen egyenetlen, kiszámíthatatlan volt.  Az érintett 

két tanszék (Rajzi és Formaismereti Tanszék, Morfológia és Geometriai Modellezés Tanszék) 

oktatóinak nagy leterheltsége, valamint mivel az angol nyelvű osztatlan képzésre való 

bejutásnak nem feltétele sem a rajzi felvételi (sem a többi kar által oktatott tantárgy) a 

Stipendium Hungaricum ösztöndíjrendszer bevezetése óta, e tárgyak oktatása az előkészítő 

képzésen jelenleg nem látszik szükségesnek. 

A 2023-as változások óta kialakult rendszer megnehezítette a karok közötti elszámolást, 

ugyanis az önköltséges előkészítős hallgatóink erre a közös képzésre a TTK képzéskódján 

(9NAPRE) kerültek felvételre, míg az SH ösztöndíjasok az ÉPK képzéskódján (3NAM0) vettek 

részt ugyanazon az előkészítő képzésen.  

 

B) AZ ELŐTERJESZTÉS FŐ CÉLKITŰZÉSE, TERVEZETT ESZKÖZEI  

Az ÉPK célja a Karon a költségek és az oktatói terhelés optimalizálása, ugyanakkor az 

egységes előkészítő képzés támogatása. A Kar érintett tanszékeivel és az egyetemi Pre-

Engineering képzés szervezőivel folytatott tárgyalások alapján az alacsony hallgatói létszám, 

a magas oktatói leterheltség, a karok közötti nem teljesen átlátható elszámolás indokolja, 

hogy a Kar megszüntesse szakmai tárgyainak oktatását a BME közös angol nyelvű előkészítő 

képzésén, így az egyetem az összes e képzésre felvett hallgatóját azonos módon tudja majd 

kezelni, felkészíteni a közös matematika-fizika felvételire. 

A felvételi követelmények és az osztatlan képzésre való bejutás feltételei nem változnak: a 

képzést elvégzők az összes adott feltételt (ez évtől csak a matematika és fizika tantárgyakat) 

teljesítve automatikusan bejuthatnak az osztatlan képzésre, vagy felvételit írhatnak 
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matematikából és fizikából, mely szabályok az ösztöndíjas (SH, SYCP) és az önköltséges 

hallgatókra egyaránt vonatkoznak.  

C) VÁRHATÓ HATÁSOK, KÖLTSÉGKIHATÁSOK 

Az ÉPK a döntés szerinti változások alapján nem oktat szaktárgyakat a BME közös előkészítő 

képzésén, ahol évek óta igen kisszámú a Kar hallgatója. A felszabaduló oktatói terhelés 

ezáltal más tantárgyak oktatására használható fel.  

D) KAPCSOLÓDÁS MÁS ELŐTERJESZTÉSHEZ, SZAKMAI ANYAGHOZ 

- 

E) MELLÉKLETEK 

- 

II.  

Határozati javaslat 

A Kari Tanács támogatja a Pre-Engineering in Architecture / General Course in Architecture 

mintatantervének módosítását. 

Kérjük a tisztelt Kari Tanácsot az előterjesztés és a határozati javaslat elfogadására. 

 

Budapest, 2025. április 16. 

 

          Gyetvainé Dr. Balogh Ágnes 

nemzetközi oktatási dékánhelyettes  

 

 

 


